



鼓勵生育有多措 不止派錢

精準扶貧加強支援三目標群組

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：行政長官李家超前日發表任內第二份施政報告，政務司司長陳國基昨日聯同政務司副司長卓永興、醫務衛生局局長盧寵茂、房屋局局長何永賢、勞工及福利局局長孫玉菡舉行記者會，闡述鼓勵生育、精準扶貧及加強支援照顧者等措施。陳國基表示，本港的生育率持續處於低水平，去年及前年生育率分別僅0.9及0.77，如果不計人口移入，要保持現時的人口，需要將生育率提高至2.1，但他承認在很多發達城市亦難以做到。面對較突出的人口挑戰，政府希望繼續以政策導向此方式，從多方面鼓勵生育，締造有利育兒的環境。



陳國基(左三)、卓永興(左二)、盧寵茂(左一)、何永賢(右二)及孫玉菡(右一)出席施政報告相關措施記者會。
記者 馮俊文攝

元獎勵金、提高與居所有關的稅項扣除最高限額，以及「家有初生」優先選樓和配屋計劃，支持新生家庭；第二，通過增加公營輔助生育服務名額和新設扣除稅項，支援輔助生育；第三，通過增加在職家庭津貼和提升幼兒照顧服務等多個方式，支援在職家庭育兒；第四，通過為期五年的家庭教育推廣資助計劃，促進家庭教育。

同時，施政報告亦提出多項配套措施，包括推出「家有初生優先配屋計劃」以及「家有初生優先選樓計劃」。何永賢介紹，現時「天倫樂計劃」下，家中有老人家的家庭，輪候公屋時間可以縮減半年，本月25日或之後出生嬰兒的家庭，建議可以縮減輪候時間一年，明年4月起生效。為增加有新生嬰兒的家庭能夠購買包括居屋、綠置居和樂建居在內資助房屋的機會，當局會在「家有長者」的優先類別增加10%，合共40%單位，讓家有長者和家有初生嬰兒優先揀樓。合資格的家庭的子女，在滿三歲之前，都可以享有優惠，生效日期是明年推出資助房屋時。

陳國基表示，客觀環境而言，香港沒有豐富的天然資源，人力是賴以成功的要素，亦是香港社會經濟發展的動能。本屆政府上任第一年，率先推出一系列「搶人才」措施，並適度增加輸入勞工，以果斷應對近年勞動力下跌此情況，這亦是一個迫切的人口挑戰。各項措施已經相繼落實，並漸見成效。為了做好「搶人才、留人才」，今次施政報告宣布進一步措施，包括在本月底成立實體「人才服務辦公室」、擴大「高端人才通行證計劃」下的大學名單。

新生嬰派獎金提供育兒福利

在鼓勵生育方面，今次施政報告在四大領域推出進一步的措施：第一，通過新生嬰兒二萬

推「社區客廳」助弱勢社群



精準扶貧其中之一加強支援劏房戶。資料圖片

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：陳國基在談及精準扶貧措施時表示，本屆政府的扶貧策略清晰，希望精準地將資源投放在三個目標群組，包括劏房戶、單親住戶及長者住戶。第一，今日起推出「共創明『Teen』計劃」第二期，通過全港中學和地區網絡招募學員，重點優化措施包括增加名額至4000名，並擴展至中一至中四學生；增添師友配對組群和內地學習交流團數目等。第二，今年底在深水埗推出「社區客廳試行計劃」，沿用政、商、民此成功合作模式，為劏房戶提供額外生活空間。第三，在本學年逐步推行在校課後託管服務試行計劃，以

大約50間小學為試點。第四，明年第一季起委聘關愛隊，以荃灣和南區為試點，探訪或接觸獨老和雙老家庭。

關愛劏房戶單親及長者住戶

孫玉菡表示，「社區客廳」計劃設於深水埗福華街，項目會由商界提供地方、負責裝修及免租三年，關愛基金會出資委託一間非政府機構負責營運，以三方合作的形式，希望能針對劏房戶生活上的難點，提供幫助。「社區客廳」會採用會員制，非政府機構需確保使用者是劏房戶，所有設備都是針對生活所需而設，包括自助洗衣和共用廚房，開放到晚上10時，讓居民在社區客廳吃晚飯和洗澡後才回家，減輕生活上的困難。

施政報告提出成立「解決劏房問題」工作組，出任工作組組長的財政司副司長黃偉綸昨午於另一場記者會說，在解決劏房問題的過程中，要訂立合理標準，當知悉全港劏房情況後要進行凍結登記，以有效阻止不合標準的新劏房單位出現，而取締工作要有序，亦要有過渡及後續安排，以免導致住戶無家可歸；如單位不合標準，或可給予業主時間改動，另外例如當租客已簽約兩年，可待租約完成後當局才取締。

財爺料今年財赤高仍無意加稅



陳茂波表示，今年度財赤較預期高，但仍無計劃上調稅項。
記者 馮俊文攝

【香港商報訊】記者鄒偉軒報道：港府年初時曾預計，庫房今年將會錄得544億元赤字。財政司長陳茂波昨表示，由於印花稅及賣地收入皆較

高才通大學+8 內地三名校上榜

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：政府昨日增強「搶人才」力度的措施，由11月1日起擴大「高端人才通行證計劃」的合資格大學名單，增加八間頂尖內地和海外院校至共184間，吸納更多人才來港發展，而申請資格、程序和入境安排維持不變。另外，為增加在港留學生學習及增值機會，政府同於11月1日起暫免在港就讀的全日制非本地研究生參與兼職工作的限制，試行兩年。

現時，計劃的合資格大學名單包括最近五年在四個指定全球大學排行榜，即泰晤士高等教育世界大學排名、Quacquarelli Symonds (QS) 世界大學排名、美國新聞與世界報道全球最佳大學排名，以及上海交通大學世界大學學術排名列百強的大學。

包括武大西安交大哈工大

由11月1日起，合資格大學名單將新增八間頂尖內地和海外院校，分別是洛桑酒店管理學院、瑞士酒店管理大學、理諾士國際酒店管理學院、格里昂高等教育學院，以及海牙酒店管理大學；它們是在過去五年，在QS世界大學排名「酒店及休閒管理」範疇位列前五名專門提供酒店課程的大學或院校。

至於新增的三間內地大學，分別是武漢大學、西安交通大學及哈爾濱工業大學，這三間院校在過去五年在上海交通大學中國大學排名位列前10名而現時未在合資格大學名單中。

下月起非本地研究生可做兼職

另外，現時獲批准來港就讀全日制經本地評審的本地研究院課程的合資格學生會獲入境事務處發出「不反對通知書」，容許他們從事每周不超過20小時的校內兼職、在學期內與其就讀學科相關的實習或在暑期期間工作。最新一份施政報告提出暫免有關限制，由11月起開始實施，試行兩年，以增進他們對在港工作的親身體驗和認識，提升他們畢業後留港發展的意願。

吸引內地海外企業來港設總部

【香港商報訊】記者鄒偉軒報道：最新一份施政報告提出發展「總部經濟」。財經事務及庫務局局長許正宇表示，港府將與中央探討相關便利措施，包括落實資本項目的投資便利安排，藉此吸引內地海外企業來港設立總部或分部。

明年設深港金融合作委會

許正宇指將會引入公司註冊機制，便利在外地註冊的公司，尤其以亞太區為業務核心的企業，將註冊地遷至香港。他預計，目標是明年上半年提交立法建議，而投資推廣署和港交所（388）將會主動接觸在外地註冊的香港主要上市公司，鼓

跌，但市場並沒有出現恐慌性拋售。

部分基建項目或發債融資

施政報告提出多項措施刺激生育、基建及創科發展，陳茂波表示，今年施政報告提出的措施，涉及額外每年經常性開支數十億元。對於政府將成立由陳茂波領導的「大型發展項目融資委員會」，並設立「大型發展項目融資辦公室」，陳茂波透露，或會將部分基建項目向市民發行債券融資。

施政報告又提出，下調股票印花稅率至0.1%，回復至2021年上調之前的水平。對此，陳茂波強調，是次決定是處理相關政策的官員與行政長官李家超商討後，所作出的集體決定，又指經綜合考慮公共財政的承受能力後，決定恢復2021年時的印花稅率，是合適的決定。

另外，陳茂波又提到，外資「有入有出」，毋須「太介意」短期的變動，又指港府雖然十分重視歐美等傳統市場，但亦要開拓新市場，其中，東盟及中東將會是其中一個開拓重點。



許正宇表示，會推出多項政策配合發展「總部經濟」。
記者 馮俊文攝

特此通知上述公司的債權人宣布擬派發還第一次債款事宜。

上述公司的債權人必須將其姓名和地址、債權和申索的全部詳情及其律師的姓名和地址（如有）遞交至上述公司的清盤人於香港德忌利士街248號東協商業大廈15樓1502室之地址。

如果你是上述公司的債權人，但不在2023年11月8日或之前證明你的債權或申索，你將被排除於此次償還債款之外。

2023年10月24日

PCMC1619/2022

香港特別行政區
區域法院
婚姻訴訟

案件編號：2022年第11619宗

關於 刘群又名刘群
及 戴俊賢又名戴俊賢

呈請人

答辯人 通告

有離婚前書經呈送法院，提出與上述答辯人戴俊賢又名戴俊賢離婚。答辯人(住處不詳)可向香港灣仔港灣道十二號灣仔法閣樓二家事法庭登記處申請索取該離婚前書副本壹份。如於一個月內，答辯人仍未與該登記處聯絡，則法院可在其缺席下駁回本案。

司法當務官

(本通告將於香港發行及流通之中文報章香港商報刊登一天)

廣告
效
力
宏
大

債權人會議通知書

香港特別行政區
高等法院 破產條例
臨時命令申請
HCBI 2023年身份證號碼R062XXX(X)

請注意，根據法院於2023年10月16日頒佈的臨時命令，債權人會議將於2023年11月10日下午2時半於香港九龍尖沙咀科學館道1號廣場南座7樓708室永聯會計師事務有限公司舉行，以考慮上述債務人的建議。

有關 (i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取（參考：AHC/IVA/2023/129）。

日期：2023年10月27日
代名人張鶴騫

舉行債權人會議通告

香港特別行政區
原訟法庭
高院破產案件

臨時命令申請請案件2023年第424宗
關於：WONG KENG KWONG (黃敬光)
(香港身份證號碼：K441XXXX(X))

根據二零二三年十月十六日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議，將於二零二三年十一月三日上午十一時在香港九龍佐敦庇利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所舉行，目的為考慮上述債務人的建議，特此通告。

與會議有關文件副本，即(i)該債務人的建議；(ii)資產負債狀況說明書；(iii)代名人對建議的意見；(iv)委託書表格；(v)申請表格通知書及(vi)通知書的重要註釋，債權人可向香港九龍通佐敦庇利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所索取。

代名人 林志宇
日期：二零二三年十月二十七日

舉行債權人會議通告

香港特別行政區
原訟法庭
高院破產案件

臨時命令申請請案件2023年第423宗
關於：SIU HOI SHAN (蕭海珊)
(香港身份證號碼：V020XXXX(X))

根據二零二三年十月十六日頒佈的臨時命令而召開的債權人會議，將於二零二三年十一月三日上午十一時在香港九龍佐敦庇利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所舉行，目的為考慮上述債務人的建議，特此通告。

與會議有關文件副本，即(i)該債務人的建議；(ii)資產負債狀況說明書；(iii)代名人對建議的意見；(iv)委託書表格；(v)申請表格通知書及(vi)通知書的重要註釋，債權人可向香港九龍通佐敦庇利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所索取。

代名人 林志宇
日期：二零二三年十月二十七日

公司(清盤及雜項條文)條例 第32章

SILOBAGS INTERNATIONAL (HONG KONG) LIMITED
(成員自動清盤中)

就擬宣布償還債款事宜而發給
債權人的通知書

特此通知上述公司的債權人宣布擬派發還第一次債款事宜。

上述公司的債權人必須將其姓名和地址、債權和申索的全部詳情及其律師的姓名和地址（如有）遞交至上述公司的清盤人於香港德忌利士街248號東協商業大廈15樓1502室之地址。

如果你是上述公司的債權人，但不在2023年11月8日或之前證明你的債權或申索，你將被排除於此次償還債款之外。

2023年10月24日

黃新強
清盤人